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Bài 1: (2 điểm) Thực hiện phép tính rút gọn biểu thức :
    a) 
[image: image1.wmf]9.2516:4
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    b) 
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    d) 
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Bài 2: (3, điểm) Cho biểu thức P =  
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     a) Tìm điều kiện của x để P xác định rồi rút gọn P.

     b) Tìm x để P = 
[image: image6.wmf]1
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     c) Tìm giá trị nhỏ nhất của P
Bài 3: (2 điểm) Cho (d1) : y = x – 4 và (d2): y = 2 – x 

a) Vẽ (d1) và (d2) trên cùng một hệ trục tọa độ.

b) Tìm tọa độ giao điểm A của (d1) và (d2) bằng phép tính.

c) Gọi B, C lần lượt là giao điểm của (d1) và ( d2) với trục tung. Tính diện tích tam giác ABC.

Bài 4: (3 điểm) Cho đường tròn (O; R), đường kính MN. Qua M và N vẽ lần lượt hai tiếp tuyến (d) và (d’) với đường tròn (O). Một đường thẳng qua O cắt đường thẳng (d) ở A và cắt đường thẳng (d’) ở P. Từ O vẽ một tia vuông góc với AP và cắt đường thẳng (d’) ở B.

a) Chứng minh OA = OP .

b) Hạ OH vuông góc với AB. Chứng minh OH = R và AB là tiếp tuyến của đường tròn (O).

c) Chứng minh AM.BN = R2.

d) Tìm vị trí của điểm A để diện tích tứ giác ABNM nhỏ nhất. Vẽ hình minh họa trong trường hợp này.

-------------------- Hết -------------------

ĐÁP ÁN 
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1 (2đ)
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	Bài 2

a (1,5đ)
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[image: image21.wmf]x≥0 ; x
[image: image22.wmf]¹

1 ; x.
[image: image23.wmf]¹

4.

Với ĐK đó ta có:

P =  
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P =  
[image: image25.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image26.wmf](
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P = 
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	b (1đ)
	P =
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image41.wmf]x
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	c (0,5đ)
	P = 
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Có 
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≥0  với mọi x 
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P =1 
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Vậy Pmin = -
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	Bài 3 a(1đ)
	(d1) : y = x – 4 và (d2): y = 2 – x
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Học sinh vẽ đúng mỗi đồ thị thì được 0,5đ


	

	b (0,5đ)
	Phương trình hoành độ giao điểm :    x – 4 = 2 – x

                 ( x + x = 2 + 4 

     ( 2x = 6

( x = 3 ( y = -1

Vậy A(3;-1)
	0,5

	a (0,5đ)
	Vẽ AH ( Oy tại H. B(0; - 4); C(0;2) H( 0;-1). BC = 6; AH = 3

SABC = ½ . AH. BC = ½ . 3. 6 = 9 ( đvdt)
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AOM và 
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NOP có:
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AOM = 
[image: image64.wmf]D

BOP (g.c.g)


[image: image65.wmf]Þ

OM = OP (hai cạnh tương ứng)


	0,5

	b (0,75đ)
	b)
[image: image66.wmf]·D

ABP có BO
[image: image67.wmf]^

AP (GT) và OA = OP (cmt)


[image: image68.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image69.wmf]D

ABP có BO vừa là đường trung tuyến, vừa là đường cao nên cân tại B. Trong 
[image: image70.wmf]D

 cân ABP, BO là đường cao xuất phát từ đỉnh nên đồng thời là phân giác 
[image: image71.wmf]Þ

OI = ON = R (t/c điểm nằm trên tia phân giác của 1 góc).

Có AB
[image: image72.wmf]^

bk OH tại H thuộc đường tròn (O)
[image: image73.wmf]Þ

AB là tiếp tuyến của (O).
	0,5

0,25

	c (0,5đ)
	Trong tam giác vuông AOB, có OH là đường cao.


[image: image74.wmf]Þ

HA.HB = OH2 (hệ thức lượng trong tam giác vuông).

Có HA = AM, HB = BN (t/c hai tiếp tuyến cắt nhau).

OH = R

Do đó AM.BN = R2.
	0,25

0,25

	d 0,5(đ)
	Tứ giác ABNM có 
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ABNM là hình thang vuông
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Có R không đổi, 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image79.wmf]Þ

SABNM nhỏ nhất
[image: image80.wmf]Û

AB nhỏ nhất


[image: image81.wmf]Û

MN = AB
[image: image82.wmf]Û

MN//AB
[image: image83.wmf]Û

ABNM là hình chữ nhật
[image: image84.wmf]Û

AM=BN=R

Vậy điểm A nằm trên đường thẳng song song với MN và cách MN 1 khoảng = R.
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	[image: image239.emf]130
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A
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C

CẤP ĐỘ

CHỦ ĐỀ
	NHẬN BIẾT
	THÔNG HIỂU
	VẬN DỤNG
	TỔNG

	
	
	
	BẬC THẤP
	BẬC CAO
	

	1. Thực hiện phép tính, rút gọn căn thức
	
	
	2 câu: a, b
	2 câu: c, d
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ
	
	4

2

20%
	2

1

10%
	2

1

10%
	4

2

20%

	2. Căn bậc hai. Căn bậc ba
	
	Rút gọn biểu thức chứa căn bậc hai.
	Rút gọn biểu thức chứa căn thức bậc

hai.
	Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ
	
	2

1.5

15%
	1

1

10%
	1

0.5

5%
	4

3

30%

	3. Hàm số bậc nhất.
	
	Vẽ đồ thị hàm số.
	Xác định tọa độ giao điểm
	Tính diện tích tam giác
	

	Số câu 

Số điểm

Tỉ lệ
	
	1

1

10%
	1

0.5

5%
	1

0.5

5%
	3

2

20%

	4. Đường tròn
	
	Vẽ hình minh họa. Vận dụng tính chất tam giác cân
	Vận dụng tính chất tính chất tiếp tuyến
	Tìm vị trí để diện tích nhỏ nhất.
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ
	
	1

1

10%
	2

1.5

15%
	1

0.5

5%
	4

3

30%

	Tổng số câu

Tổng số điểm

Tỉ lệ 100%
	1câu

1 đ

10%
	4câu

4đ

40%
	4câu

4đ

40%
	1 câu

1đ

10%
	10 câu

10đ

100%


ĐỀ TRẮC NGHIỆM(40 câu)
	
	ĐỀ BÀI


Câu 1: Căn bậc hai số học của số a không âm là :


A. a2

        B. [image: image86.wmf]a
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                         C. [image: image87.wmf]a




D. 
[image: image88.wmf]a
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C2.  Biểu thức 
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 xác định với mọi giá trị của x thoả mãn:

A. 
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C3. Điều kiện của biểu thức 
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C4. Giá trị của biểu thức 
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C. 
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D. 
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C5. Trong các hàm số sau hàm số nào là hàm số bậc nhất:


A. 
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B. 
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C. 
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D. y = 0.x + 2

C6. Điểm nào sau đây thuộc đồ thị của hàm số: 
[image: image108.wmf](
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A. 
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C7. Hàm số 
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 là hàm số bậc nhất khi:

A. 
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C8. Cho hệ phương trình 
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 với giá trị nào của a, b để hệ phường trình có cặp nghiệm (- 1; 2):

A. 
[image: image119.wmf]2
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C9. Với giá trị nào của a và b thì đường thẳng y = (a – 3)x + b đi qua hai điểm A (1; 2) và B(- 3; 4).

A. 
[image: image123.wmf]55
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          B.  
[image: image124.wmf]0;5
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C. 
[image: image125.wmf]0;5
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D. 
[image: image126.wmf]55
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C10. Với giá trị nào của a, b thì đường thẳng y = ax + b đi qua điểm A(- 1; 3) và song song với đường thẳng 
[image: image127.wmf]2
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A. 
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D. 
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C11. Hàm số 
[image: image132.wmf]2
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 nghịch biến khi:


A. 
[image: image133.wmf]xR
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B. x > 0

C. x = 0

D. x < 0

C12. Phương trình nào sau đây là phương trình bậc hai một ẩn ?


A.
[image: image134.wmf]2
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D.
[image: image137.wmf]2
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C13. Hệ số b’ của phương trình 
[image: image138.wmf](
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A. 
[image: image139.wmf]21
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B.
[image: image140.wmf]2
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C.
[image: image141.wmf](
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D. 
[image: image142.wmf]12
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C14. Phương trình 
[image: image143.wmf]42
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 có tập nghiệm là:


A. 
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B. 
[image: image145.wmf]{

}

2

 

C. 
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D. 
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C15. Đồ thị hàm số 
[image: image148.wmf]2
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 đi qua điểm A(1;1). Khi đó hệ số a bằng:


 
[image: image149.wmf].1
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B. 1


C. ±1


D. 0

C16. Rút gọn biểu thức 
[image: image150.wmf]2
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[image: image151.wmf]0;0
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 ) được kết quả là:


A. 
[image: image152.wmf]1
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B. 
[image: image153.wmf]1
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C. 
[image: image154.wmf]y




D. 
[image: image155.wmf]y

-


C17. Cho (ABC có AH là đường cao xuất phát từ A (H ( BC) hệ thức nào dưới đây chứng tỏ (ABC vuông tại A.


A. BC2 = AB2 + AC2



B. AH2 = HB. HC


C. AB2 = BH. BC




D. A, B, C đều đúng

C18. Cho 
[image: image156.wmf]ABC

D

 vuông tại A, có AB=3cm; AC=4cm. Độ dài đường cao AH là:

A. 5cm

B. 2cm

C. 2,6cm

D. 2,4cm

C19. 
[image: image157.wmf]ABC

D

nội tiếp đường tròn đường kính BC = 10cm. Cạnh AB=5cm, thì độ dài đường cao AH là:

A. 4cm

B. 
[image: image158.wmf]43

cm

C. 
[image: image159.wmf]53

cm

D. 
[image: image160.wmf]53

2

cm.

C20.  Cho 
[image: image161.wmf]ABC

D

 vuông tại A, hệ thức nào sai:

A. sin B = cos C



B. sin2 B + cos2 B = 1

C. cos B = sin (90o – B)


D. sin C = cos (90o – B)

C21. Trong hình bên, SinB bằng :

[image: image240.emf]x
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A. 
[image: image162.wmf]AH

AB



B. CosC


C. 
[image: image163.wmf]AC

BC



D. A, B, C đều đúng.

C22. Cho phương trình: 
[image: image164.wmf]2
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[image: image165.wmf](0)
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 thì phương trình có 2 nghiệm là:


A. 
[image: image167.wmf]12
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B. 
[image: image168.wmf]12
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C. 
[image: image169.wmf]12
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D. A, B, C đều sai.

C23. Tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác là:


A. Giao điểm 3 đường phân giác của tam giác



B. Giao điểm 3 đường cao của tam giác


C. Giao điểm 3 đường trung tuyến của tam giác



D. Giao điểm 3 đường trung trực của tam giác

C24. Tính: 
[image: image170.wmf](

)

2

122

--

 có kết quả là:


A. 
[image: image171.wmf]122
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C. 1


D. 
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C25. Giữa (P): y = 
[image: image174.wmf]2
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 và đường thẳng (d): y = x + 1 có các vị trí tương đối sau:

A. (d) tiếp xúc (P)
B. (d) cắt (P)
C. (d) vuông góc với (P)   D. Không cắt nhau.

C26. Rút gọn biểu thức 
[image: image175.wmf]3
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 với a > 0, kết quả là:
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a




B. 
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D. 
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C27. Hình tròn tâm O bán kính 5cm là hình gồm tất cả những điểm cách O một khoảng d với:

A. 
[image: image180.wmf]5
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C. 
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C28. Nghiệm tổng quát của phương trình : 
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C29. Cho đường tròn (O) và góc nội tiếp 
[image: image189.wmf]·
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. Số đo của góc 
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A. 1300



B. 1000

C. 2600



D. 500

C30. Cho 
[image: image191.wmf]00
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. Trong các đẳng thức sau, đẳng thức nào đúng:


A. Sin 
[image: image192.wmf]a

 + Cos 
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 = 1




B. tg 
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 = tg(900 
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C. Sin 
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 = Cos(900 
[image: image198.wmf]-
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           D. A, B, C đều đúng.

C31. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng:

A. Nếu một đường thẳng là tiếp tuyến của một đường tròn thì nó vuông góc với bán kính đi qua tiếp điểm.

B. Nếu một đường thẳng vuông góc với bán kính của một đường tròn thì đường thẳng đó là tiếp tuyến của đường tròn.


C. Trong hai dây cung của một đường tròn, dây nhỏ hơn thì gần tâm hơn.


D. A, B, C đều đúng.

C32.  Điều kiện xác định của biểu thức 
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-

>

x


C33. Trong các biểu thức dưới đây, biểu thức nào được xác định với 
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D. Cả A, B và C

C34. Tìm số đo góc 
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C35. Số dương a có mấy căn bậc hai?

A. 0                      B. 1                           C. 2                           D. 3

C36. Cho hai đường thẳng 
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 với giá trị nào của m và k thi hai đường thẳng trên trùng nhau.
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C37.  Hệ  phương trình 
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  có một nghiệm duy nhất khi : 
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C38. Phương trình đường thẳng đi qua 2 điểm A(1; - 1) và B(
[image: image226.wmf]1
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C39. Cho hàm số 
[image: image231.wmf]()
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 xác định với mọi giá trị của x thuộc R. Ta nói hàm số 
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 đồng biến trên R khi:

A. Với 
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B. Với 
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C. Với 
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D. Với 
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C40. Biết đồ thị hàm số y = ax + 5  đi qua điểm M(2;(3) thì hệ số góc bằng: 
A.    (7
                
B. 
8
           C.     1
                
D.   (4

ĐÁP ÁN

	C1
	C2
	C3
	C4
	C5
	C6
	C7
	C8
	C9
	C10

	C
	C
	C
	C
	C
	D
	B
	C
	A
	C

	C11
	C12
	C13
	C14
	C15
	C16
	C17
	C18
	C19
	C20

	B
	A
	D
	C
	B
	A
	D
	D
	D
	D

	C21
	C22
	C23
	C24
	C25
	C26
	C27
	C28
	C29
	C30

	D
	B
	D
	C
	A
	C
	A
	B
	B
	C

	C31
	C32
	C33
	C34
	C35
	C36
	C37
	C38
	C39
	C40

	A
	A
	C
	A
	C
	D
	C
	C
	B
	D


_





d





_





d





'





_





P





_





A





_





O





_





M





_





N





_





B





_





H





B





P





A





O





M





N





H








_1615193612.unknown

_1615193645.unknown

_1615193682.unknown

_1615193698.unknown

_1615193706.unknown

_1615193710.unknown

_1615193714.unknown

_1615193718.unknown

_1615268317.unknown

_1615268346.unknown

_1615268357.unknown

_1615268329.unknown

_1615268232.unknown

_1615193719.unknown

_1615193716.unknown

_1615193717.unknown

_1615193715.unknown

_1615193712.unknown

_1615193713.unknown

_1615193711.unknown

_1615193708.unknown

_1615193709.unknown

_1615193707.unknown

_1615193702.unknown

_1615193704.unknown

_1615193705.unknown

_1615193703.unknown

_1615193700.unknown

_1615193701.unknown

_1615193699.unknown

_1615193690.unknown

_1615193694.unknown

_1615193696.unknown

_1615193697.unknown

_1615193695.unknown

_1615193692.unknown

_1615193693.unknown

_1615193691.unknown

_1615193686.unknown

_1615193688.unknown

_1615193689.unknown

_1615193687.unknown

_1615193684.unknown

_1615193685.unknown

_1615193683.unknown

_1615193662.unknown

_1615193674.unknown

_1615193678.unknown

_1615193680.unknown

_1615193681.unknown

_1615193679.unknown

_1615193676.unknown

_1615193677.unknown

_1615193675.unknown

_1615193670.unknown

_1615193672.unknown

_1615193673.unknown

_1615193671.unknown

_1615193668.unknown

_1615193669.unknown

_1615193667.unknown

_1615193654.unknown

_1615193658.unknown

_1615193660.unknown

_1615193661.unknown

_1615193659.unknown

_1615193656.unknown

_1615193657.unknown

_1615193655.unknown

_1615193649.unknown

_1615193652.unknown

_1615193653.unknown

_1615193651.unknown

_1615193647.unknown

_1615193648.unknown

_1615193646.unknown

_1615193628.unknown

_1615193637.unknown

_1615193641.unknown

_1615193643.unknown

_1615193644.unknown

_1615193642.unknown

_1615193639.unknown

_1615193640.unknown

_1615193638.unknown

_1615193633.unknown

_1615193635.unknown

_1615193636.unknown

_1615193634.unknown

_1615193630.unknown

_1615193632.unknown

_1615193629.unknown

_1615193620.unknown

_1615193624.unknown

_1615193626.unknown

_1615193627.unknown

_1615193625.unknown

_1615193622.unknown

_1615193623.unknown

_1615193621.unknown

_1615193616.unknown

_1615193618.unknown

_1615193619.unknown

_1615193617.unknown

_1615193614.unknown

_1615193615.unknown

_1615193613.unknown

_1615193580.unknown

_1615193596.unknown

_1615193604.unknown

_1615193608.unknown

_1615193610.unknown

_1615193611.unknown

_1615193609.unknown

_1615193606.unknown

_1615193607.unknown

_1615193605.unknown

_1615193600.unknown

_1615193602.unknown

_1615193603.unknown

_1615193601.unknown

_1615193598.unknown

_1615193599.unknown

_1615193597.unknown

_1615193588.unknown

_1615193592.unknown

_1615193594.unknown

_1615193595.unknown

_1615193593.unknown

_1615193590.unknown

_1615193591.unknown

_1615193589.unknown

_1615193584.unknown

_1615193586.unknown

_1615193587.unknown

_1615193585.unknown

_1615193582.unknown

_1615193583.unknown

_1615193581.unknown

_1448350280.unknown

_1615193572.unknown

_1615193576.unknown

_1615193578.unknown

_1615193579.unknown

_1615193577.unknown

_1615193574.unknown

_1615193575.unknown

_1615193573.unknown

_1448388717.unknown

_1615193570.unknown

_1615193571.unknown

_1448389049.unknown

_1448350725.unknown

_1448387239.unknown

_1448350652.unknown

_1448346958.unknown

_1448350172.unknown

_1448350192.unknown

_1448349636.unknown

_1448349873.unknown

_1448349913.unknown

_1448350085.unknown

_1448349841.unknown

_1448347955.unknown

_1448348090.unknown

_1448347734.unknown

_1448347831.unknown

_1448347770.unknown

_1448347442.unknown

_1448347536.unknown

_1448347188.unknown

_1445256150.unknown

_1448303786.unknown

_1448346878.unknown

_1448346940.unknown

_1448345736.unknown

_1445838600.unknown

_1445840388.unknown

_1448303368.unknown

_1445840257.unknown

_1445256231.unknown

_1445256240.unknown

_1445254984.unknown

_1445255989.unknown

_1445256072.unknown

_1445256080.unknown

_1445255998.unknown

_1445255089.unknown

_1385796136.unknown

_1385796336.unknown

_1416130692.unknown

_1417848541.unknown

_1417848573.unknown

_1385796388.unknown

_1385796234.unknown

_1385796272.unknown

_1385796031.unknown

_1385796009.unknown

